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Tisztelt választó polgártársaim!

Három év előtt, Önök megtisztelő bizalma, engemet e város 
országgyűlési képviseletével tüntetett ki, —  s most — midőn az 
1878 — 81. évi országgyűlés bezáratott és ezzel képviselői megbí­
zatásom ideje lejárt, nem a szokásnak hódolok, de szivem sugal­
lata s a kedves kötelesség érzete ösztönzött, hegy Önök körében 
— tisztelt választóim! — személyesen megjelenjek, — ismételni há­
lás köszönetemet, Önöknek bennem helyezett nagybecsű bizalmá­
ért, s képviselői eljárásomnak rövid vázlatát adva és a tények 
által igazolt eljárásomra hivatkozva, körvonalozni, mennyiben 
igyekeztem minden egyes esetben megfelelni küldetésemnek, il­
letve tisztelt választóim bizalmának; —  melyre egyébiránt két­
szeres kötelességérzett sarkall, — s ezt tennem, az Önök iránt 
viseltető tiszteletem annyival is inkább parancsolja, mert Önök 
engemet programm nélkül megválasztva, személyem iránt különös bi­
zalmaknak adták ezzel jelét és kifejezését, és igy különösen szük­
ségét érzem annak, hogy röviden kifejtsem és okadatoljam: 
mennyire tartottam meg a megválasztatásom alkalmával Önök előtt tett 
ígéretemet ?

Méltóztassanak visszaemlékezni, hogy 3 év előtt, ugyané he­
lyen kijelentén), miszerint —  fösúlyt fektetek arra, hogy hazánk 
pénzügyi viszonyai rencleztessenek, és eltávolitassanak erre nézve mind­



az állampénztárba befolyik, annálfogva —  teljesen osztva válasz­
tóim egy részének, a gyulai kereskedőknek hozzám intézett em­
lékiratában kifejtett, s különben is országszerte hangoztatott 
aggályait, kérelmükhöz képest, de a saját legjobb meggyőződésem 
szerint is, a czukor-, kávé- és sör fogyasztási adó behozatalának ellene 
szavaztam,

A nemzeti vagyonosodás és culturalis haladás előmozdítására 
nem kis mérvű befolyást gyakorolnak a jól rendezett közlekedési 
vonalok, országutak, vasutak, hajózás és csatornázás szempontjá­
ból szabályozott folyamok és vizrnűvek, — mely téren, ha történt 
is utóbbi időkben hazánkban a kormány részéről kezdeményezés 
és némi előhaladás, de nem oly mérvben és nem oly módon, mi­
ként azt a közszükséglet kivinni óhajtotta volna : — hogy egyebet 
ne említsek, a tiszavidéki vasútnak az állam részére való meg­
váltása alkalmával, váljon volt-e szükség, hogy a működni meg­
szűnt igazgatósági tagok pazar javadalmazására, több százezer 
forint hiábani kiadása terveztetett ?

Nem hagyhatom említés nélkül itt azon —  vidékünkre, me­
gyénkre s első sorban Gyulavárosára nézve is életfontosságú kér­
dést, a Tisza és mellékfolyóinak s közte a három Körös és Berettyó­
nak szabályozását, a belvizek levezetését, —  melyeknek eddigi, aligha 
nem helytelen szabályozása, illetve szabályozatlansága, annyi 
keserves csapásnak oka volt.

Lelkem legőszintébb részvétével együtt érezve, fájdalmas ag­
gódással kisértem a közcsapást és veszélyt, melynek Békésmegye 
s Gyulavárosa, ez év tavaszán, a Körösök árvizei folytán kitéve 
volt, s szívesen elismerem, hogy a kormány, illetve az illető szak- 
ministerium, e válságos napokban lelkiismeretes buzgósággal tel- 
jesité hazafias kötelességét; — azonban egészben véve elégtelennek 
tartom a kormány és az országgyűlés működését. Ez oknál fogva 
készségesen vettem részt a társadalmi utón megindított mozga­
lomban, melynek egyik eredménye a tiszavölgyi kölcsön, mely 
lehetővé tette, hogy az adó és árvizek által mondhatom elszegé­
nyedett ártérbirtokosok, töltéseiket a folyton magasodó árvizszin 
daczára, sikerrel megvédhették. De látjuk, hogy a hol sikerrel vé­
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dekeztek a folyók ellen, ott a belvizek pusztítottak, mertezeknek 
törvényes alapon való szabályozásáról a kormány sehogy se gon­
doskodik.

Hátra van még, hogy röviden megemlékezzem az ipar és 
gazdászatot érdeklő ügyekről.

Az ipar és gazdászattal, a törvényhozás eddig úgy bánt, 
mint mostoha gyermekével; — s ha történt kezdeményezés, és 
felmutatható némi eredmény e téren, az inkább a társadalmi, mint 
törvényhozási utón lett elérve. Pedig hazánk jólétének, s egy 
szebb jövőjének biztosítására, alig lehet fontosabb tényező, mint 
az ipar és gazdászat virágzásra emelése. —  A múlt országgyű­
lésen hozatott ugyan egy törvény, az ipar némely ágainak nyúj­
tandó adókedvezményekről, — de ez tulajdonképen a gyáriparnak 
nyújt kedvezést, és nem a kézműiparnak gyámolitást, melyre 
pedig okvetlenül szükség van, ha a kézműipar fejlődését csirá­
jában elölni nem akarjuk, s az ország tekintélyes társadalmi 
osztályát képező kis iparosok sokszor hangoztatott panaszán se- 
gitni akarunk. -—Részemről az iparosok és gazdák országos gyű­
léseinek kérvényeit, szívből pártoltam, — de ezen kérvényeknek 
eddig kevés eredménye volt; —  mindössze is csak nagy nehezen 
lehetett — a mindinkább sülyedő állattenyésztés emelésére éven­
kénti 70 ezer írt államsegélyt kieszközölni.

íme, tisztelt választók! főbb vonásokban megérintém mind­
azon ügyeket, melyek részint az egész országra, részint különösen 
vidékünkre, nagyobb fontossággal birnak; s jeleztem az ezek­
kel szemben általam elfoglalt álláspontot is —  Nem kecseg­
tetem magamat, hogy Önöket mindnyájokat meggyőztem né­
zeteim és elveim helyességéről, — de szabadjon reménylenem, 
miszerint nem tagadják meg tőlem annak elismerését, hogy —  a 
3 év előtt, megválasztatásömkor tett nyilatkozatomhoz liiven 
iparkodtam eljárni. — Megerősített nézeteimben, az Önök iránti 
kötelesség és hálaérzet, mely folyvást vezetett, amiért bizalmuk­
kal megajándékozni szíveskedtek.

És most — midőn megbízatásomat az Önök kezébe tiszte­
lettel letéve, megszűnöm az Önök képviselője lenni, kérem Önö­
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két, tartsák meg számomra továbbra is —  nem választói, de pol­
gártársi szives jóindulat jókat, —  mint ahogy én is biztosíthatom 
arról Önöket, hogy megszűnvén képviselőjük lenni, soha nem 
szűnöm meg, az irányomban nyilvánult bizalom és ragaszko­
dásukért —  melyre mindig büszke leszek! — hálás lekötele­
zettjük lenni; — és őszinte szivből kívánom, hogy az általam 
mindenkor kiválóan szeretett Gyulavárosát, a jövőben óvja meg 
az isteni Gondviselés minden csapástól, minden veszélytől, — 
tegye szellemi és anyagi téren virágzóvá, s lakóit tartsa meg 
boldogan és elégedetten!

Mégegyszer ajánlom magamat Önöknek nagyrabecsült szives 
emlékezetébe!

• Isten Önökkel!




